



# 25 РОЛЕЙ

**Г**ЕДАВНО в Калинин приезжал на гастроль Московский театр миниатюр. В составе труппы театра находился популярный комедийный киноактер Савелий Крамаров, известный зрителю по фильмам: «Прощайте, голуби», «Друг мой Колька», «Бей, барабан», «Город мастеров», «Чрезвычайное поручение», «Неуловимые мстители» и многим другим.

Корреспондент «Смены» В. Хорьков встретился с Савелием Крамаровым и взял у него интервью.

— Давно вы снимаетесь в кино и сколько фильмов на вашем счету?

— С 1959 года. 25 фильмов.

— Кто «открыл» вас для кино и что привело вас в кинематограф?

— Кинорежиссер Алексей Салтыков. В кино я попал «по нещастью»... Фактура!!! Еще в школе моя внешность «подводила» меня. Случится что-нибудь в классе, учитель, никого не спрашивая, сразу ко мне: «Завтра приведешь отца или мать». В пионерском лагере в родительский день папы и мамы брали со своих детей честное слово, чтоб они не дружили с «эгим», имея в виду меня. А в армии первое, что сказал старшина,



увидев меня, было: «Ну этот не будет вылезать с гаунтвахты».

Работа в кино настолько закрепила за мной репутацию хулигана и бездельника, хотя я ни разу в жизни не был знаком ни с одним хулиганом, не пью, не курю, что даже соседи по квартире стали как-то подозрительно вежливо раскланиваться со мной.

Хочу рассказать один случай, который произошел у меня с милицией и который имеет прямое отношение ко всему выше сказанному. Для актера очень важно знание той среды, той обстановки, той жизни, в которой будет пребывать его будущий герой. Поэтому, если, например, актеру требуется сыграть тракториста, то он на время становится трактористом, если нужно сыграть хирурга, то он отправляется в больницу. Мое же амплуа — хулиганы. Становиться хулиганом? Иду в милицию. Объясняю старшине, так, мол, и так. Я артист. Хочу сыграть хулигана. Надо изу-

чить... Старшина посмотрел внимательно на меня, а потом и говорит: «Знаем мы таких «артистов». Вот как дам тебе 15 суток. Там уже все изучишь...»

Ничего не поделаешь — фактура!

— В каких фильмах вы снимаетесь сейчас?

— В трех: «Неуловимые мстители», вторая серия, «Золотые часы» по повести Л. Пантелеева, которую снимает Одесская киностудия. В этом фильме я играю одну из главных ролей — милиционера. И в картине «Спасите гарем» студии Ленфильм.

— Самый курьезный случай в вашей жизни?

— То, что я попал в кино. Вообще-то я собирался стать артистом эстрады.

— Самое серьезное в вашей жизни?

— Моя работа в кино. — Чем вы увлекаетесь?

— Спортом. Горнолыжным. Водными лыжами. Кстати, имел удовольствие во время гастролей в вашем городе покататься по Волге на лыжах. И еще увлекаюсь музыкой. У меня дома собрана неплохая фонотека записей симфонической музыки.

— Самое яркое впечатление от нашего города?

— Волга. Архитектурные ансамбли набережной, Советской площади. У меня создалось такое впечатление, что Калинин — маленький Ленинград. И еще одно: искреннее гостеприимство и радушие калининцев.